



编者按

每一张家庭照,都镌刻着一段记忆;每一张家庭照,都定格着光阴的片段,诉说着一个个故事……
5月15日,是国际家庭日。这几天,不少人的朋友圈里秀起一张张家庭照,这些照片记载的不仅仅是岁月的变迁,更是幸福的见证。为挖掘这些家庭照背后的故事,从今天起,本报推出“幸福家庭照”系列报道,通过一张张家庭照成员的讲述,让我们聆听身边普通人的那些有温度、有温情、有温暖的故事,以此彰显老百姓的幸福美好生活,弘扬家庭美德和传统文化。

一张张笑脸, 解锁幸福家庭的密码



这是一张拍摄于2019年春节期间的家庭照,照片中的人物是一对小夫妻、两个孩子和四位老人,他们的脸上都洋溢着幸福的笑容。借着这张家庭照,杨丽娟开始讲述他们家庭的幸福故事。

夫妻关系是一个家庭中最重要关系。杨丽娟和她的丈夫孙汗军都是“80后”,两人最初相识于备战艺考的画室,读大学时虽然不在一个城市,最终还是因为缘分注定和一往情深,而携手步入了婚姻的殿堂。

“老公是个幽默随和、懂得浪漫、对生活充满热忱的人,常常会为家人制造一些小惊喜,让原本平平淡淡的生活变得丰富多彩。”杨丽娟说,有一阵子特别流行“秋天的第一杯奶茶”,而她的老公则别出心裁地发来红包,为她准备了“整个秋天的奶茶”;结婚11周年纪念日,老公悄悄发来消息“感谢你11年前嫁给我”,还附上一张结婚照……“这种不经意的惊喜,总让人心里暖暖的,有种被重视、被呵护的感觉。正是在他的带动下,我也逐渐变得注重生活中的仪式感,开始认真过好每个纪念日和节日。刚刚过去的母亲节,我就为婆婆和母亲精心准备了鲜花和礼物,让老人们也感

受到晚辈的孝心。”

“夫妻之间的相处之道在于相互欣赏、适时退让。”杨丽娟说,无论之前在通信行业,还是如今在物管行业,她都勤奋上进,“最佳新人”“最具责任感员工”等奖状证书拿了不止;而她的丈夫则为了给家人创造更好的生活,辞去稳定的工作,下海经商做水产生意,每天起早贪黑四处奔波……“我和老公虽然都是独生子女,但我们都是做什么事都要力求做好的人,在事业上我们志同道合,相互鼓励支持。”当然,他们也有意见不一致的时候,而这时他们会用适时退让来化解。有一次两人吵架,孙汗军当即收拾行李离家出走,可是刚出门不久又回来了,说是忘记拿电脑了。此时,有意给丈夫台阶下的杨丽娟便说“别拿了”,丈夫随即心领神会不走了,两人很快言归于好。

“有了稳固的夫妻关系,接下来的事就好办了,只要所有家庭成员心往一处想,劲往一处使,肯定会把家庭经营好。”杨丽娟说,这么多年,让她最有感触的就是,每一位家庭成员都会设身处地地为其他人着想,每当遇到困难总有人主动挺身而出。就拿生二胎这件事,他们夫妻俩原本觉得工作忙、负担重,并不打算生二胎,但是双

方老人都觉得生二胎是好事,不但孩子少时有伴,而且长大后可以共同分担赡养父母的压力。特别是公公主动说,小夫妻只管生,生意他一个人做,让婆婆来带三年孩子,“刚刚过去的‘五一’假期,我因为工作一天都没休假,女儿还小无人照顾,婆婆便放下家里的生意,来带了整整五天。”

在教育子女方面,杨丽娟和孙汗军注重营造和谐、民主的家庭氛围,通过耐心交流、言传身教引导孩子如何待人接物、为人处世。杨丽娟说,两个孩子相差八岁,对于妹妹的到来,哥哥起初是抵触的,她和丈夫注意到苗头后一起找儿子谈心,告诉他“父母的爱不会被妹妹分走”,儿子也很懂事,很快就领悟了。“如今,他们兄妹情深,哥哥放学回家第一件事就是亲亲妹妹。有一次哥哥回来晚了,妹妹还惦记着‘哥哥怎么没来亲我’。”儿子还是个“军事迷”,对此,他们并没有因为担心影响学习成绩而加以限制,相反采取尊重和鼓励的态度,儿子不仅是班级里唯一订阅军事杂志的学生,他们还还为儿子报了军事夏令营,就连生日宴会都是军事风格的。“我们想从小培养孩子爱家爱国、积极向上的精神,毕竟做人才是第一位的。而儿子的成长也让我们欣慰,平时他看到小区里的车辆倒了会主动去扶,疫情防控期间他还报名去当志愿者了。”

“我们家庭的核心价值是尊敬长辈、勤俭节约、家庭和睦。”杨丽娟用“家和万事兴”这一俗语,为大家解锁了幸福家庭的密码。

■融媒体记者 王荣



“强国公益书架”落户社区



本报讯 5月15日 在清江浦区清浦街道港口社区海润枫景小区阅读室内,由我市爱心企业国网淮安供电公司捐赠的“强国公益书架”正式交付给社区,并全面启用。

据了解,去年7月,“学习强国”江苏学习平台推出100个“强国公益书架”认领计划,面向全省招募“强国公益”合作伙伴。征集发出之后得到了全省社会各界爱心人士的支持,淮安市爱心企业也纷纷加入“强国公益书架”认领共建活动中来,源源不断地为我市基层群众送去文化大餐,进一步满足群众对精神文化的需求。其中,我市爱心企业国网淮安供电公司于近日向港口社区海润枫景小区捐赠了500本崭新的图书,为社区居民送去精神食粮,助力新时期社区文化共建共享。

“近年来,淮安持续打造书香城市品牌。作为基层社区长期共建帮扶单位,我们有义务第一时间为社区居民送来知识大餐,助力全民综合素养提升;作为央企,我们更有责任参与到社会发展共建中来,让群众真切感受到党和国家的关爱与关心。”国网淮安供电公司纪委书记、工会主席刘宇同说。

港口社区党委书记朱华娣介绍,为给社区群众提供安静悠闲的阅读及学习场所和环境,让大家逐步养成爱读书、读好书的良好习惯,今年起,港口社区党委立足社区党建共建工作,探索尝试在辖区内海润枫景小区打造社区阅览室,占地100平方米。希望社区居民通过读书学习,能够学知识、扩视野、长本事、促成长,最终实现居民精神面貌焕然一新、邻里关系更加融洽和谐、社区文化氛围更加浓厚向上。截至目前,社区与国网淮安供电公司携手共建的“强国公益书架”已正式启用。下一步,社区将立足“强国公益书架”,与共建单位共同探索图书借阅、通还一体化服务模式,进一步拓宽社区居民阅读视野,激发社区居民阅读兴趣。

■融媒体记者 秦艳艳



涟水县中医院 庆祝国际护士节

近日,涟水县中医院召开庆祝“5·12”国际护士节暨优秀护理工作表彰大会,激励全院护理人员继续秉持“为人民服务”的宗旨,用先进的护理理念、精湛的护理技术、优质的护理服务,为全县人民的身心健康保驾护航。(王敏 施玲玲)

涟水三院举行 穿脱防护服操作竞赛

为落实常态化疫情防控措施,增强医务人员防护意识,规范穿脱防护服操作流程,近日,涟水三院护理部举行穿脱防护服操作竞赛,各临床护理单元18名护士参加竞赛。

比赛现场气氛紧张热烈。参赛选手精神饱满、冷静沉着、动作规范、技术娴熟,均严格按照操作流程出色地完成了比赛。比赛进行了3个多小时。5位评委严格按照评分标准,本着公平、公开、公正的原则评选出一等奖两名(并列)、二等奖两名、三等奖三名。

当下,常态化疫情防控工作仍处于吃紧阶段,规范、科学的防护是控制交叉感染和疫情扩散的重要手段。本次竞赛,有效提高了医务人员防护意识和应对疫情的实操操作能力,较好地展示了涟水三院护理人员奋力拼搏、积极向上的精神风貌,促进了医院感染控制及护理质量的提高。(刘荣)

淮安日报社印刷厂印刷 0517-8988873

落实“三个强化” 涟水整治“隐形变异”校外培训机构

2021年,国家“双减”政策出台,坚持从严治理,全面规范校外培训行为,实现了学科类校外培训机构大大压减的目标。可一些机构“隐形变异”,变相开展学科类培训。为此,涟水县严格落实“三个强化”,让“隐形变异”机构无处遁形。

强化学校教育推动。该县充分发挥学校在“双减”工作中主阵地作用,实施“三个加强”:加强资源供给。为学生的健康成长建好场地,优化课程建设、构建高效课堂、开展丰富活动,让每个学生都学起来、唱起来、舞起来、画起来、跑起来;为教师的发展搭好架子,提供平台让其锻炼、提供舞台让其展示、提供擂台让其比拼;为学校的发展立好模子,明确办学目标、优化育人环境、规范办学行为、细化学校管理、提高教育质量、提升办学品质。加强教师管理。要求全县中小学加强师德师风建设,严禁在职教师参加校外培训机构或由其他教师、家长等组织的有偿补课,不得与校外培

训机构合作为校外培训机构介绍学生或提供学生信息,不得组织、推荐或引导学生参加有偿补课。加强学生管理。将学生参加校外培训情况纳入学校教育质量和校长年度考核,要求各学校强化对学生参加校外培训的管理,严禁学生参加不规范的校外培训机构培训。

强化联席会议联动。该县充分发挥联席会议作用,统筹协调校外培训治理工作,研究落实校外培训机构监管重点工作和阶段性工作任务,推动各类校外培训机构监管无缝对接。尤其是对“隐形变异”机构,进行深入调研、讨论,分清主次,明确各部门职责,要求各部门主动发力,针对本部门负责工作深入机构进行调查处理,对检查中存在的问题督促整改、对违法违规培训行为严肃查处。同时,多次召开金融管理局、市监局、文旅局、科技局、人行等部门会议,落实属地管理机制,联系镇街、社区,

一同对校外培训机构进行督查与管理。

强化执法队伍联动。去年以来,各地学科类培训机构纷纷转型和注销,截至2021年12月20日,涟水县原85所学科类校外培训机构全部转型或注销,学科类机构压减率100%。为防止非学科类培训机构偷搞学科类培训,近期,涟水县成立综合执法队伍,采取多部门联合执法检查和单部门专项检查方式,由联席办统筹,会同相关部门对各类培训机构进行拉网式排查,尤其是对举报案件实行一案一策、精准落实、及时调处,有力地遏制了“线下转线上”“众筹私教”“一对一”“以非学科名义开展学科培训”等违规行为。今年以来,该县共组织部门联合执法检查6次、单部门专项检查42次,约谈了6所机构负责人,办结上级交办和举报件26件;对10所违规机构负责人进行了现场告诫谈话,对存在的违规问题限期整改。

■王怀益